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Sujet sur la préparation d’une solution de sulfate 

de cuivre II�
�
�
�
�
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$�OLUH�DWWHQWLYHPHQW�SDU�OHV�FDQGLGDWV���
 

 

¾   La clar t é des r aisonnement s et  la qualit é de la r édact ion int er viendr ont  dans 
l’appr éciat ion des copies. 
¾   L’usage des calculat r ices élect r oniques est  aut or isé sauf  ment ion cont r air e 
f igur ant  sur  le suj et . 
¾   L'usage du f or mulair e of f iciel de mat hémat iques est  aut or isé 
 

�
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����������� ���'DQV�OD�VXLWH�GX�GRFXPHQW��FH�V\PEROH�VLJQLILH��©�$SSHOHU�OH�SURIHVVHXU�ª����
����������������������������������������������������������������������������������������������
�2%-(&7,)�'8�7�3���
Fabrication d’une solution ionique de concentration molaire donnée.  
 
 
©3HQGDQW�OH�GpURXOHPHQW�GH�FH�73�OH�SRUW�GH�OXQHWWHV�GH�VpFXULWp��HW�G¶XQH�EORXVH�HVW�
REOLJDWRLUH�ª�
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$SSHO�1������5pDOLVHU�OHV�PDQLSXODWLRQV�VXLYDQWHV�GHYDQW�OH�SURIHVVHXU����
 

D� Allumer la balance et placer le verre de montre sur le plateau de la balance. 
E� Appuyer sur le bouton « tare », la balance doit afficher  « 0 g ». 
F� Introduire, dans le verre de montre , à l’aide de la spatule, un peu de sulfate de cuivre. 
Lire la masse indiquée. 
G� Ajouter avec la spatule la quantité de sulfate de cuivre nécessaire pour obtenir une masse de  
����J���
  �
�
���0LVH�HQ�VROXWLRQ�
�

 'RFXPHQW�Q����

�� �Verser la masse de sulfate de cuivre dans la 
fiole  de 100 mL à l’aide de l’entonnoir. 
                                                              
���Rincer le verre de montre et l’entonnoir à 
l’aide de la pissette d’eau distillée. 
                                    
�  Remplir la fiole jusqu’à la moitié et la fermer 
à l’aide du bouchon et agiter jusqu’à la 
complète   dissolution du solide. 
      
�

�

�
352'8,7�HW�0$7(5,(/�

�
��VXOIDWH�GH�FXLYUH�,,����+ � ��
����EDODQFH�j������J�
����VSDWXOH�
����YHUUH�GH�PRQWUH�SURSUH�HW�VHF��
����HQWRQQRLU�
����ILROH�MDXJpH�GH�����P/���ERXFKRQ�
����SLVVHWWH�G¶HDX�GLVWLOOpH�
����FRPSWH�JRXWWHV�

�

 

balance    0.00 g 
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 'RFXPHQW�Q���
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�
�
�
�
�
��Ajouter à nouveau de l’ eau distillée jusqu’ à  
   environ 1 cm du trait de jauge à l’ aide de la 
   pissette d’ eau. 
�
�

�

�� �$SSHO�1��������
�
�������� �)DLUH�FRQVWDWHU�OD�GLVVROXWLRQ�GX�VROLGH�HW�OH�QLYHDX�GH�OD�ILROH�HW����
����������������GHYDQW�OH�SURIHVVHXU��ILQLU�GH�FRPSOpWHU�OD�ILROH�MXVTX¶DX�WUDLW�GH������
����������������MDXJH�j�O¶DLGH�GX�FRPSWH�JRXWWHV�FRPPH�LQGLTXp�VXU�OH�GRFXPHQW����
�
����6WRFNDJH�GH�OD�VROXWLRQ�
�����������������������������������������������������������������������������

��         �����������������������������������������������������������������������������
����������������������������������������������������������������������������
�
����Agiter de nouveau pour homogénéiser la solution 
������������������������������������������������������������������������
����������������������������������������������������������������������������
�����A l’ aide d’ un entonnoir, introduire la solution  
    préparée dans le flacon donné. 
 
�������������������������������������������������������������
�������  
 

                                                        
���5HPLVH�HQ�pWDW�GX�SRVWH��GH�WDYDLO��
�
����&DOFXO�GH�OD�FRQFHQWUDWLRQ�PRODLUH�GH�OD�VROXWLRQ�REWHQXH�
�
 D� &DOFXO�GH�OD�PDVVH�PRODLUH�PROpFXODLUH�GX�VXOIDWH�GH�FXLYUH��
�
Le sulfate de cuivre pentahydraté  a pour formule moléculaire : &X62�����+�2��
On donne :  
0��&X�� �����J�PRO���0��6�� ������J�PRO���0��2�� �������J�PRO����
0�+�� ������J�PRO�
�
( 9pULILHU�TXH�OD�PDVVH�PRODLUH�GX�VXOIDWH�GH�FXLYUH��DUURQGLH�j�O¶XQLWp���YDXW���
�0��&X62 � ���+� 2�� ������J�PRO�
�
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  
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 E��&DOFXO�GH�QRPEUH�GH�PROHV�FRQWHQXHV�GDQV�����J�GH�VXOIDWH�GH�FXLYUH 
 
(&RPSOpWH]�OH�WDEOHDX�GH�SURSRUWLRQQDOLWp�FL�GHVVRXV����
�
1RPEUH�GH�PROHV�GH�VXOIDWH�

GH�FXLYUH��PRO���
�� «««���

0DVVH�GH�SURGXLW��J��� ««««�� ����J�
�

 
(&RPSOpWH]�OD�SKUDVH�VXLYDQWH : 
 
�'DQV�����J��GH�VXOIDWH�GH�FXLYUH��LO�\�D�««��PROHV�GH�SURGXLW��
�
  
 c��&DOFXO�GH�OD�FRQFHQWUDWLRQ�PRODLUH�GH�OD�VROXWLRQ�
�
(&RQYHUWLVVH]�OH�YROXPH�REWHQX�HQ�OLWUHV : ����P/� �««/�
((Q� XWLOLVDQW� OD� IRUPXOH� Q&

9
= �� FDOFXOHU� OD� FRQFHQWUDWLRQ� PRODLUH� GH� OD� VROXWLRQ� GH� OD�

VROXWLRQ�GH�VXOIDWH�GH�FXLYUH�REWHQXH����
.......

..........
........

& = =  

 
(&RPSOpWH]�OD�SKUDVH�VXLYDQWH����
 
/D�VROXWLRQ�GH�VXOIDWH�GH�FXLYUH�D�XQH�FRQFHQWUDWLRQ�PRODLUH��
GH�«««««��PRO�/����
�

 
 G��5HQVHLJQHPHQW�G¶XQH�pWLTXHWWH��

�
(Q�YRXV�DLGDQW�GHV�LQIRUPDWLRQV�LQVFULWHV�VXU�OH�IODFRQ�GH�VXOIDWH�GH�FXLYUH�,,�������������������
FRPSOpWHU�O¶pWLTXHWWH�VXLYDQWH���
��������������������������������������������������������������������������
�
1RP�GH�OD�VROXWLRQ��«««««««««««�
�
)RUPXOH�FKLPLTXH��«««««««««««�
�
0DVVH�PRODLUH�PROpFXODLUH��«««««««���
�����

�
'DWH�GH�SUpSDUDWLRQ��««««««««�
�
5LVTXHV�FKLPLTXHV�HW�SUpFDXWLRQV���
�
«««««««««««««««««�
�
«««««««««««««««««�
�
«««««««««««««««««�
�

�� �

    $SSHO�1�������
�
����������������0RQWUHU� O¶pWLTXHWWH�FRPSOpWpH�HW� IDLUH�FRQVWDWHU� OH�QHWWR\DJH�HW� OD�UHPLVH�HQ�pWDW�
GX�SRVWH�GH�WUDYDLO�SDU�OH�SURIHVVHXU�� 
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�������������������������������������������������
�

&(57,),&$7�'¶$37,78'(�352)(66,211(//(�
�

(35(89(�'(�75$9$8;�35$7,48(6��'(�6&,(1&(6��3+<6,48(6�
�

*5,//(�'¶(9$/8$7,21�3(1'$17�/$�6($1&(�
�

68-(7���35(3$5$7,21�'¶81(�62/87,21�'(�68/)$7(�'(�&8,95(�,,�
�
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�
120�HW�35(120���«««««««««««««««««««������������������������������������
�
'$7(�HW�+(85(�pYDOXDWLRQ���«««««««««««������1��SRVWH�GH�WUDYDLO��«««���
����������������
�
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�
�

�
$SSHOV�

�
�

�
9pULILFDWLRQ�GHV�WkFKHV�

�
(YDOXDWLRQ�

�
�
�
�

$SSHO�1���
�
�

�
�
�
��3RUW�GH�OXQHWWHV�HW�EORXVH�
�
��7DUDJH�
�
��3HVpH�GX�VXOIDWH�GH�FXLYUH��
�
�

�
�

�
�

�

�

�
�

$SSHO�1���
�
�

�
��1LYHDX�GH�OLTXLGH�FRUUHFW�GDQV�OD�ILROH��
�
��5HVSHFW�GX�WUDLW�GH�MDXJH�

�

�


�
�

�
�

$SSHO�1���
�
�

�
�
��5HPLVH�HQ�pWDW�GX�SRVWH�GH�WUDYDLO�

�
�

�
�

�
3RXU�XQ�DSSHO��OH�SURIHVVHXU�pYDOXH�XQH�RX�SOXVLHXUV�WkFKHV��
/RUVTXH�OH�SURIHVVHXU�LQWHUYLHQW�GDQV�OH�FDV�G¶XQH�HUUHXU�GH�PRQWDJH�RX�G¶XQH�
PDQLSXODWLRQ�HUURQpH��DXFXQH�pWRLOH�Q¶HVW�DWWULEXpH�SRXU�FHWWH�WkFKH��
�
�
�
�
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&(57,),&$7�'¶$37,78'(�352)(66,211(//(�

�
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�
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�
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�
120�HW�35(120���«««««««««««««««««««������������������������������������
�
'$7(�HW�+(85(�pYDOXDWLRQ���«««««««««««������1��SRVWH�GH�WUDYDLO��«««���
����������������
�

�
�
�

3(1'$17�/$�6($1&(�
�

�
�

�
%DUqPH�

�
�

1RWH�
�

(YDOXDWLRQ�SHQGDQW�OD�VpDQFH�
�

�
��

�

�
$35(6�/$�6($1&(�

�
4XHVWLRQ��

�
&RPSpWHQFH�� %DUrPH�

�
1RWH��

��D��� &DOFXOHU� XQH� PDVVH� PRODLUH�
PROpFXODLUH��

���� �
��E��� 7UDLWHU� XQ� SUREOqPH� GH�

SURSRUWLRQQDOLWp��
��
�

�

��F��� &RQYHUWLU�GHV�XQLWpV�GH�YROXPH�� ����� �
��F��� &DOFXOHU� OD� FRQFHQWUDWLRQ� PRODLUH�

G¶XQH�VROXWLRQ�
���� �

��G�� 5HQVHLJQHPHQW�G¶XQH�pWLTXHWWH�� ����� �
�
$335(&,$7,216����
««««««««««««««««««««��
««««««««««««««««««««�

�
120�HW�6,*1$785(�'8�352)(66(85���
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